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Výrazy
Meno a priezvisko..............................................................Trieda................

Výraz v matematike je zápis, ktorý obsahuje čísla, znaky počtových operácií (+, -, ., :), zátvorky, premenné (nemusí obsahovať všetko naraz).  Premenná je v matematike vlastne písmeno (používame malé písmena abecedy), napr.: x, y, a, b, c, m, n, ..... Voláme ich premenné preto, lebo za nich môžeme dosadiť rôzne čísla, teda „premeniť ich“ vo výrazoch za rôzne konkrétne čísla, podľa zadania danej úlohy. S výrazmi s premennými ste sa už stretli vo vzorcoch, napr. vo vzorci na výpočet obvodu štvorca (o = 4.a) je výraz s premennou 4.a, kde sme namiesto „a“ dosádzali rôzne čísla, podľa toho, aká dlhá bola strana štvorca. 
Podľa počtu čísel výrazy delíme na jednočlenné (12), dvojčlenné (23 – 12), trojčlenné (24-4.8) a mnohočlenné (výraz má štyri a viac členy)
Hodnota číselného výrazu je výsledok, ktorý získame vypočítaním príkladu. 

Opačný výraz je výraz, ktorý sa odlišuje od zadaného výrazu len opačnými znamienkami pred každým členom výrazu. 
Zapíš výraz a vypočítaj ich: 

1. Dvojnásobok súčtu čísel 2 a -4,8............................................................................................
2. Rozdiel čísla  6 a trojnásobku čísla 4 ....................................................................................
3. Súčin  čísla 8 a štvornásobku čísla -5.....................................................................................
4. Podiel 65  a čísla -5 zmenšený o 13 .......................................................................................
5. Súčet čísel -84 a 24 zmenšený 5 krát......................................................................................
6. Štvornásobok súčtu čísel 6 a 0,2.............................................................................................
7. Rozdiel čísel  -2 a 6,7 zmenšený o 5....................................................................................... 
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